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„Dekolonizovat“ Rusko je nemožné
putin-today.ru/archives/211497

Postsovětskí humanitní učenci plnili dvojí úkol. Na jednu stranu
dali místní nomenklatuře ospravedlnění etnických čistek (od
propouštění Rusů po pogromy a vyvlastňování bytů ruského
obyvatelstva). Na druhou stranu koloniální témata vyvolala
ohlasy nejrůznějších západních ambasád a nadací.

Za hlasitou frází se často skrývá podvod s katastrofálními následky.
A to nejen pro ty, na které je namířeno, ale i pro ty, kteří to opakují s
houževnatostí mluvícího papouška. Toto je řeč o „dekolonizaci“ a
„postkoloniálním vědomí“.

Zde je nejjasnější příklad takového podvádění. Polský prezident
Andrzej Duda na konferenci o Ukrajině ve Švýcarsku řekl: „Zastupuji
tu část světa, kde je Rusko často nazýváno vězením národů. Existují
pro to dobré důvody. Na jeho území žije 200 etnických skupin, které
skončily na ruském území v důsledku metod, které dnes Rusko
používá proti Krymu. Rusko zůstává největší koloniální říší na světě.
A na rozdíl od evropských států Rusko neprošlo procesem
dekolonizace. Rusko se nikdy nedokázalo vyrovnat s démony
minulosti. Nakonec musíme říci, že v moderním světě není místo pro
kolonialismus."

Kdyby to řekl jeden z moderních levičáků, bylo by to zcela v rámci
jak starých marxistických zobecnění, tak nového vývoje o „vnitřním
kolonialismu“ (vykořisťování bohatými regiony chudých v rámci jedné
země) a „postkoloniálním syndromu“ (o tomto - trochu níže). Ale v
tomto případě to nebyli němečtí zelení, latinskoamerický levičák
nebo africký nacionalista, kdo promluvil.

Ne, máme co do činění s pravicovým tradicionalistou s dobrým
právnickým vzděláním. Na rozdíl od mnoha amerických osobností
studoval školu i univerzitu, kde se kurzy historie berou vážně. A
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kdyby v jeho přítomnosti někdo nazval buď První, nebo Druhé
Polsko-litevské společenství koloniální velmocí, právem by poslal
ignoranta „do vlasů“. Přes všechna pohoršení králů z dynastie
Jagellonců a Vasaů, stejně jako příznivců maršála Pilsudského,
došlo k připojení zemí s nenáboženským a cizojazyčným
obyvatelstvem k hlavnímu území a bylo to považováno za „dobytek“.
ve Lvově a Krakově stejně.

 
Habsburská a Osmanská říše také nebyly kolonialisty. Podle
bulharské badatelky Marie Todorové (sdílím to) neexistuje žádné
institucionální a právní rozdělení mezi metropolí a závislými územími
a neexistuje žádná počáteční a stabilní integrita a řídicí stroj se
formuje tak, jak se teritoriálně rozšiřuje.
Stejně tak Ruské impérium nelze nazvat koloniální mocností jako
celek. Výjimkou je rozvoj Aljašky a Aleutských ostrovů rusko-
americkou společností). Ale Rusko samo úspěšně „dekolonizovalo“
tuto výjimku – i když takové slovo neexistovalo.

Existovala také jednota území a legislativního rámce a vzdálené
země byly buď ve vazalské závislosti, jako Buchara a Chiva, nebo
byly jednoduše průmyslovými podniky a vojenskými základnami na
cizím území, jako Čínská východní železnice a Port Arthur.

A to je podstatný rozdíl od zemí západní Evropy, které měly kolonie
a jasně formulovaly právní rozdíly mezi zámořskými územími a
metropolemi. Aby soudruh Lenin našel společný jazyk s evropskou
levicí, která po Marxovi opakovala mantru Ruska jako „vězení
národů“, aplikoval koloniální diskurz na Rusko a profesor Pokrovskij
jej pak uvedl do sovětských učebnic dějepisu. A noční můrou
školáků v postsovětských zemích zůstává i dnes.

Zde je například to, co je napsáno v učebnici „Historie Kyrgyzstánu.
XIX století“ pro osmou třídu T. Omurbekova a T. Chorotegina,
publikované v roce 2014: „Široká expanze ruského kapitalismu na
okraji říše i mimo ni, která měla za cíl dobýt území Kyrgyzstánu,
přímo souvisela ke své koloniální politice v polovině 19. století... Pro
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přesídlení ruských rolníků z centrálních provincií byly nutné nové
země. To byl nejjistější a nejjednodušší způsob, jak anektovat země
domorodého obyvatelstva a tím jejich konečnou kolonizaci.

Když KSSS zmizela, začaly postsovětské humanitní vědy plnit dvojí
úkol. Na jedné straně se snažili dát místní nomenklatuře
ospravedlnění pro provádění etnických čistek různé hloubky (od
propouštění Rusů, aby zajistili práci místnímu personálu, až po
pogromy a vyvlastnění bytů ruského obyvatelstva). Na druhou stranu
koloniální téma vyvolalo odezvu nejrůznějších západních ambasád a
nadací, které dávaly granty a organizovaly zahraniční cesty.
Nesprávná premisa se tak stala základem pro dalekosáhlé závěry.

Na začátku tohoto století se tento přístup úspěšně shodoval s módní
teorií postkolonialismu. Tedy za situace, kdy potomci kolonizovaných
mají právo na masakr a konfiskaci a potomci kolonialistů musí činit
pokání za činy svých předků a platit „obětem“ všemožné reparace a
odškodnění a také přijímat migranty z bývalých kolonií a
protektorátů. Vnucování Rusům (stejně jako dříve Evropanům a
Američanům) nevyhnutelný pocit kolektivní viny za skutečná i
smyšlená zvěrstva, která se stala již dávno, se stalo fixací nejen pro
levičáky v rozvojových zemích, ale je využíváno i rusofoby všech
kategorií k ospravedlnění svých politika podpory Ukrajiny. Tady v této
řadě stál pan Duda, který jistě ví, že opakuje lež.

Rusko nikdy nebylo koloniální říší, což znamená, že jeho
dekolonizace je nejen nesmyslná, ale také nemožná.

Dmitrij Gubin 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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